

岸田支持率創新低 訪美難救民望

中方:美日關係不應針對他國 堅決反對小集團政治

望通過訪美挽 救民望,但日

本首相岸田文雄高調訪美,10日與美國總統拜登舉行會談,並宣 布兩國將加強在軍事、經濟等多個領域的合作。日媒指出,岸田 内閣支持率低迷,此次訪美的主要目的之一是謀求提升支持率。 但11日公布的一項最新民調顯示,岸田內政支持率繼續 下跌至16.6%創新低。中國外交部發言人毛寧回 應說,美日關係不應針對他國,中方堅 決反對抱持冷戰思維、搞小集團 政治的做法。

【大公報訊】拜登與岸田文雄10日 在白宮舉行約兩個小時的會談,雙方敲定 約70項防務合作協議,包括升級駐日美 軍指揮結構等。美日還宣布將與澳洲合作 開發一個新的防空導彈防禦網絡,並讓日 本宇航員參加美國太空總署(NASA)的 登月項目。拜登聲稱,這是美日同盟建立 以來「最重要的升級」。岸田聲稱,美日 將繼續密切協調應對「有關中國的挑 戰」。被問及對華外交政策時,岸田出現 口誤,將「日本的盟國美國|說成「盟國 中國一。意識到自己說錯話時,岸田舉起 右手並苦笑。

11日,拜登和岸田與菲律賓總統馬 科斯會晤,舉行首次美日菲三邊峰會。美 方此前炒作這是一場「前所未有的三邊接 觸| ,將重點討論南海問題。菲律賓駐美 國大使羅慕爾德茲稱,馬科斯政府希望此 次訪美能為未來5至10年吸引約1000億美 元的投資。當天,菲律賓民眾在首都馬尼 拉遊行示威,批評這場峰會是美國主導的 挑釁行為,對地區穩定與和平構成威脅。

美鐵收購案揭美日分歧

美國將中國當作「假想敵」,不斷在 亞太地區拼湊「小圈子」,逼迫地區國家 選邊站隊,製造分裂和對抗。近年來,美 國推動美日印澳合作升級,炮製所謂「四 共同組建所謂「三方安全夥伴關係」 (AUKUS)。美日兩國10日宣布, AUKUS正考慮和日本在高超音速武器、 人工智能(AI)等所謂「第二支柱」領域 展開合作。

日本是美國在亞洲的最重要盟友,近 年配合美方對安保政策作出一系列改動, 引起日本民眾和周邊國家警惕。9日,日 本民眾舉行集會和游行,反對岸田政府升 級與美國的軍事合作。岸田原本希望通過 訪美提振支持率,但日本時事通訊社11 日公布的最新民調結果顯示,岸田內 閣支持率跌至16.6%,創歷史新 低;不支持率較上月增加2個百 分點,達到59.4%。

岸田訪美之際,美

本民眾並不買 國司法部宣布 斷法》對新 日本製鐵公司 收購美國鋼鐵公司 的計劃展開審查,令 岸田更顯尷尬。共同社表 示,美國今年將舉行總統大 選,收購案演變為政治問題,審 查可能要到明年才能完成。拜登在 10日的記者會上聲稱,他堅持對美國工 人的承諾。他此前以保護美國鋼鐵業和工 人利益為由反對收購。岸田則試圖淡化此 事,僅表示希望相關討論能夠取得成果。

中方斥美日威脅地區和平

中國外交部發言人毛寧11日就美日 領導人會晤及美日菲峰會等問題回應指, 美日不顧中方嚴重關切,在台灣、涉海等 問題上對中方抹黑攻擊,粗暴干涉中國內 政,嚴重違背國際關係基本準則,中方對 此強烈不滿和堅決反對,已向有關方面提 出嚴正交涉。美日關係不應針對他國或損 害他國利益,不應破壞地區和平穩定。中 方堅決反對抱持冷戰思維、搞小集團政治 的做法,堅決反對製造和激化矛盾、損害 他國戰略安全和利益的言行。

毛寧指出,美日歪曲事實和真相,嚴 國際關係基本準則,是地區和平穩定的真 正威脅。

(共同社/《紐約時報》/新華社)



▲菲律賓民衆11日在馬尼拉參加反 對美日菲峰會的示威 活動。 路透社

美國在亞太製造分裂

樹立「假想敵」

美國操控下的北約將中國視爲「系統性挑戰」 煽動地區國家對這個「假想敵」的焦慮和恐懼 試圖逼迫它們站隊美國

北約加速染指亞太

2021年,北約出台「2030年 議程」,提出要積極介入全球 <u>事務</u>,特別是「印太事務」 [《] 2022年4月,北約外長會邀請 也區的首個辦事機 國反對才不得

美國推動美日印澳合作升級,炮製 略」的核心平台;去年8月舉辦美日韓三國領導 人戴維營會晤,力圖將美日和美韓兩個軍 拉英國介入亞太事務,與澳洲共 同組建所謂「三方安全夥伴

將受到衝擊。

美聯社

關係」(AUKUS);本 月11日,美國又舉 辦首次美日菲三 邊峰會

▶ 若特朗普 大公報整理 (左)重返白 宮,美日同盟





特朗普可能重返白宮 美日領導人「惶惶不安

綜合《紐約時 、CNBC 報 登與日本首相岸 田文雄10日官

事、經濟等領域開展-系列合作,但今年11月的美 國大選為美日同盟關係增添很多 不確定性。美媒指出,美國前總 統特朗普可能將重返白宮,並推 翻拜登和岸田宣布的所有決定。

■ KOSÉ

Kanebo

《紐約時報》稱,岸田訪美期 間,美日兩國現領導人都處於「惶惶 不安」的情緒中,原因是特朗普或將 重返白宫,而他的外交政策令人難以 捉摸。美國官員稱,拜登的一個重要 目標是在11月大選前為美日關係注入 「盡可能多的持久性」。一名匿名官 員稱,世界各國政府都感到焦慮,因 為大家不知道特朗普會不會像其他美 國總統那樣維持國際往來。

美國勞工部10日公布的數據顯 示,今年3月美國消費者價格指數 (CPI) 同比上升3.5%, 高於經濟學 家此前預期,也高於2月的3.2%。特 朗普立即藉此抨擊拜登。他在真相社 交發文稱:「通脹又回來了,而且很 嚴重!美聯儲永遠無法降息,因為他 們要保護美國歷史上最糟糕的總統 (拜登)!|他隨後在佐治亞州出席 籌款活動時再次批評說:「拜登完全 失去了對通脹的控制,讓通脹捲土重 來了。|經濟是美國大選的核心議題 之一,通脹居高不下對拜登不利。

韓執政黨國會選舉慘敗 多名高官請辭

哈馬斯領導人7兒孫死於以軍轟炸

【大公報訊】據路透社報道:當地時間 10日,巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬斯) 政治局主席伊斯梅爾・哈尼亞的3個兒子和4 個孫子孫女共7人在加沙地帶北部死於以色 列空襲。哈尼亞說,以方空襲他的家人是為 了報復,但他們的鮮血並不比加沙其他死難 民眾高貴,「敵人以為攻擊我的兒子會迫使 哈馬斯改變立場,這是幻想」。有分析指, 此次襲擊事件令正在進行的停火談判形勢更 加複雜。

哈馬斯表示,哈尼亞的兒子哈齊姆、阿 米爾和穆罕默德以及3個孫女和1個孫子在加 沙城沙提難民營遇襲身亡,以軍擊中他們乘 坐的一輛小汽車。以色列國防軍和國家安全 總局(辛貝特)10日晚證實以軍炸死哈尼亞 的3個兒子,但未證實其4個孫輩在空襲中死 亡。以方聲稱,哈尼亞的這3個兒子是「哈 馬斯武裝人員一。以媒披露,以總理內塔尼 亞胡和防長加蘭特事先對此次 襲擊均不知情。

得知家人遇襲身亡時,哈尼亞正在 卡塔爾首都多哈一家醫院看望在加沙受傷 的巴勒斯坦人。伊朗總統萊希表示,此次 襲擊事件再次顯示以方的殘暴。以軍日前 襲擊伊朗駐敘利亞大使館建築,加劇地區 緊張局勢。美媒10日援引消息人士稱,伊 朗即將對以色列境內軍事和政府目標發動大



【 大公報訊】據韓聯社報道: 韓國第22屆國會議員選舉計票工作於 11日結束,最大在野黨共同民主黨 取得壓倒性勝利,該黨及其衛星 政黨贏得300個議席中的175 個,而執政黨國民力量黨 及其衛星政黨僅 獲得108個議

規模 導彈或無 人機襲擊,襲擊時 間可能就在未來幾天。

◀哈馬斯政治局 主席哈尼亞家人 乘坐的汽車10日 遭以軍空襲 法新社

席。韓國國務總理韓悳洙、國民力量 黨領導人韓東勛等多名高官請辭。韓 國總統尹錫悦稱,虚心接受此次選舉 顯現的民意。有分析指,尹錫悦在剩 餘任期內或將專注於不受在野黨制衡 的外交政策。

韓國10日舉行國會選舉,根據11 日公布的計票結果,共同民主黨及其 衛星政黨共贏得175個議席,繼續保持 國會第一大黨地位;國民力量黨及其 衛星政黨僅獲108席,未能改變「朝小 野大」的局面,尹錫悦成為「跛腳 鴨|。韓悳洙、韓東勛以及多名總統 幕僚向尹錫悦請辭。尹錫悦表示,虛 心接受此次選舉顯現的民意,將承諾 進行施政革新,為穩定經濟和民生竭 盡全力。

韓聯社指出,這是韓國1987年引 進總統直選制以來,朝野議席差距最 大的一次選舉。在政黨領導班子 空缺的情况下,國民力



▲國民力量黨領導人韓東勛(右)11 日請辭。

量黨預計將致力於收拾敗選殘局,同 時圍繞黨內部主導權的競爭將全面升 級。有分析指,尹錫悦政府未來三年 在內政方面將受到在野黨陣營掣肘, 醫療改革等政策恐面臨更多阻礙。因 此,尹錫悦或將更專注於不受在野黨 制衡的外交政策,包括強化美韓同 盟、強硬應對朝鮮等引發巨大爭議的 政策。